
 

 

 

 

 

今、子どもの姿を見つめて 

校長 藤 井 将 弘 

 

 早いもので、11 月 1 日の学習発表会から 1 か月が経過しました。発表会では、何事

にも一生懸命に頑張る糠内っ子の姿をたくさん見られたのではないかと思っています。

これも保護者・地域の皆様のご理解とご協力があったからこそと思っており、感謝申し

上げます。 

 

 今、子どもたちの姿を見て、学習発表会を通じて付いた「自信」が学校生活や学習など

のさまざまな場面で表れ、成長を遂げる一つの過程となったことを確信しているところ

です。また、今回は保護者・地域の皆様に感想カードの配布・回収を実施しました。この

取組により、皆様の思いや考えを学校として知り得る機会ともなりました。今後、職員

会議を通じて反映できることは次年度への糧としたいと考えています。ご提出いただい

た皆様ありがとうございました。なお、回答につきましては、後日提示いたします。大量

発生したカメムシが気になったものの無事に学習発表会を終えることができました。今

後も糠内小学校への変わらぬご支援とご協力をお願い申し上げます。 

 

 さて、12 月は一年の終わり、そして 2 学期のまとめの時期です。この間、子どもた

ちは、学習や運動はもちろんですが、３つの「あ」（あいさつ・あんぜん・あたたかさ）

の取組を進めてきました。特に、10月以降は「あたたかさ」を重点として「他者へのや

さしさ」「お互いを大切にすること」に取り組みました。ご家庭から見たお子さんの姿は

いかがでしたか。「十分」「もう少し」との声が聞こえてきそうですが、他者への気配り

や配慮、学習・運動、その他の活動などにおいて、成長したところはほめ、もう少しのと

ころは励まし、さらに確かな力と心を伸ばしていきたいと考えています。 

 

 子どもの心を育て、力を伸ばすために大切なこと、それは、子どもに「自信」をつける

ことと思っています。子どもたち一人一人、頑張ったところやできるようになったとこ

ろがたくさんあります。子どもの姿をしっかりと見つめ、どんな小さなよさも、ほめて

認めることで、「自信」につなげていけたら最高ではないでしょうか。特に、継続して取

り組み、習慣化してきていることには、大いにほめたいものです。「自信」は次への意欲

はもちろん、よりいっそうの力の発揮につながります。 

 

 一年そして 2 学期の締めくくりの 12 月、お子さんの姿を見つめ、認め・ほめ・励ま

し・伸ばし、「自信」をプレゼントしてみてはいかがでしょうか。 
 

開校 明治 34（1901）年 

糠内学園 幕別町立糠内小学校 

 



 11 月１日に糠内保育所と合同で実施した学習発表会。カメムシ

が大量発生している中でしたが、全力で発表する姿を多くの方々にご覧いただきました。 

  1・２年生の「はじめの言葉」         全校器楽 ケセラセラ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     低学年劇「きつねのおきゃくさま」       中学年劇「まぬけなどろぼう」 

 

 

 

 

 
 

 

 中学年劇「まぬけなどろぼう」      高学年劇「令和皿屋敷」 

 

 

 

 

 

 

              

高学年劇「令和皿屋敷」       全校合唱       ６年生「終わりの言葉」 
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 11月 19日に開催された芸術鑑賞。今年度の演目は「爆笑！おもしろ名人寄席」でし

た。最初に三遊亭らっ好さんによる説明と落語、次に翁家勝丸さんによる傘などを使った太

神楽、最後に三遊亭道楽さんによる落語「寿限無」と盛りだくさんの内容でした。 

 途中本校児童も参加し、落語と傘回しを体験しました。子どもたちのかわいらしい姿と名

人たちの寄席で、大いに盛り上がりました。 

 

 11月 20日に開催した今年度の講演会は、NPO 法人レインボーハート okinawa理事長

の竹内 清文さんを講師にお迎えし、１～４年生と５・６年生・中学生向けに、性の多様性

についてご講演いただきました。 

竹内さんから、これまでの実体験を踏まえ、好きなことや得意なことを大切にして、自分

らしく生きていくことや、一人一人を尊重していくことが大事 

であること等をお話くださいました。 

 講演会終了後には保護者や糠内学園各校の校長との懇談会も

開かれ、講演を振り返って感じたことや意見を交流しました。 

お忙しい中多くの方々にご参加いただき、ありがとうござい

ました。 

 

 11月 22日に実施した、今年度２回目となる途別小学校・明倫小学校と合同での生活科

見学。今回は、音更町にあるよつ葉乳業十勝主管工場を見学しました。よつ葉乳業の歴史や

酪農家の仕事、乳牛についての知識や乳製品の製造について、体験しながら学びを深めまし

た。最後に牛乳・カフェオレを試飲し、大満足でした。 



 
１２月の行事予定 

 
 １日（日）糠内・駒畠合同公民館 

      まつり（合唱披露） 

      １１：５０放課 

      ※帰りのスクールバスは 

       運行しません。 

 ２日（月）振替休業日 

 ３日（火）全校朝会 安全点検日 

      定時退勤日 

４日（水）１・２年生１３：１５下校 

８日（日）町ＰＴＡ連合会研究大会 

１１日（水）校内研修会議 

      １・２年生１３：１５下校 

１３日（金）クラブ活動（反省） 

      スワディ号 

１６日（月）標準学力調査 

１７日（火）標準学力調査 

      あっちこっち紙芝居 

１８日（水）標準学力調査 

      １・２年生１３：１５下校 

１９日（木）まくべつ教育の日 

      しゃべり場・参観日・懇談 

      （１２：３０～） 

      グリーンタイム発表会 

２０日（金）分掌会議 

職員会議（年度末反省） 

１２：５０下校 

２３日（月）大掃除 定時退勤日 

職員会議（年度末反省） 

 １２：５０下校 

２４日（火）2学期終業式 大掃除 

      月末統計 

２５日（水）冬季休業開始 

※１月１３日（月）まで 

      冬休み学習会 

２６日（木）冬休み学習会 

２９日（日）年末休暇（～３１日） 

 学校閉庁日（～１月３日） 

◎３学期始業式 １月１４日（火） 

※１２月から、２年生は水曜日を４時間

授業とし、下校時刻を１３：１５に変

更します。 

◎十勝子ども大会作品審査結果 

○美術の部（絵画） 

  特選 ２年 髙畠 稔典（最高賞） 

  入選 １年 佐野 日咲 

※特選は十勝管内で 1名のみ選ばれます。 

 

 

 

 

 

 

 ○美術の部（工作・工芸・彫刻） 

  特選 ２年 中川原柚月（最高賞） 

  入選 ２年 和田  崇 

 

 

 

 

 

 

 ○書写・書道の部 

  秀作 １年 佐野 日咲 

  佳作 １年 大須賀やえ・３年 寺林 春乃 

     ４年 田村 真琴 

 

 

 

 

 

 ○家庭科の部 

  佳作 ６年 佐藤  凛 

 

 

 

 

 

◎第１４回 V－ＲＩＳＥ 

 ＨＯＫＫＡＩＤＯ 

チャレンジカップ小学生 

バレーボール道東大会 

優勝 白人シャイニング 

５年 杉本香里奈 


